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Imi, MMM esr I f

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmcntetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

; „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara hivatalos közlönye.

A termés és a gabona ára.
\ ti vár rendszerint elvonja az érdeklődést 

közdolgoktól ; még a politika sem érdekli az 
embereket annyira.

tieryetlen egy dolog köti le mostanában a 
ké./ rdeklődést, hogy milyen lesz a termés ?

Mert nem csupán politikával, hanem tokép 
tenyérrel él az ember és hazánkban, hol egy 
, ilágrész kenyere terem meg, mikor a termés 
u,; nagyon ‘az Isten kezében van, magukhoz 
,»n|ák,° lekötik mindenkinek az érdeklődését, 

tkar termeszti a kenyeret, akár csak szerezni j 
akar belőle.

Általában nagy reményeket kötünk az idei 
terméshez és — méltán. Az esős május s a 
„ürüli váltakozó meleg napok rendkívüli tenyé­
szetet eredményeztek ; gazdagon és üdén nő 
minden vélemény ; nincs satnya, hitvány növény­
zet sehol, sőt talán t pen a buja gazdagság aggaszt 
itt-ott.

Az örökösen aggódó gazdák arról panasz­
kodnak, hogy a bús vetések némely helyen 
megdőltek; majd aszott lesz a szem ; máshol a 
kod és rozsda árt, melyet a nedves időjárás 
okozott ; a gazdag takarmány és szénatermésnek 
nem volt jó takarodása ; mert a mély fekvésű 
réteket elöntötte a sok zápor. Sőt a jég is több 
kárt tett az idén, mint máskor.

Ámde ezek a bajok csak szórványosak. A 
gabona általános állása sokat igév s ha beváltja, 
jó termés lesz az idén gabonából és takarmányból.

A szőlőhegyek terméséről azonban már a 
legkülönfélébb híreket halljuk. Egyik gazdának 
egyik vidéken kitünően mutat a szőlője, sok és 
szépen fejlődő fürtök virágoztak a tőkéken, mig 
a másik gazda tőkéinek nagy része üres gyökér­
hajtásokat hozott, amelyeken csak évek múlva 
lehet termés.

Ennek az oka persze már az, hogy a szőlő­
művelés ma egy valóságos küzdelem a százféle

ellenséggel, mely a szőlőket ellepi. A phylloxera 
kezd kimenni a divatból ; mert ahol ennek a 
pusztításét idején megfékezni nem tudták, vagy 
az elveszett tőkéket másokkal nem pótolták, ott 
kétségbeejtő ellene a küzdés is. Most, már a 
blacrot, meg a peronospora az igazi ellenség.

Ahol a peronospora ellen nem védekeznek : 
ott a szőlőtőke már az idén nem igen hoz ter­
mést. A phylloxera a tokét pusztítja ki, a pero­
nosom pedig a termést semmisíti meg évekre.

Ahol azonban védekeztek, ott jó termés 
mutatkozik. Még gyümölcsben sem lesz hiány 
az idén.

Ámde még pár hét választ el bennünket 
attól, míg a gabonát, betakarítjuk és néhány 
hónap, mig szüretelhetünk : eddig pedig sok
baj történhetik.

De higyjük és reméljük a legjobbat: lesz
búzánk elég*

Emellett most már a második, nem kevésbbé 
fontos kérdés : minő ára lesz a termesnek .

Magyarországon a gabona ara igen változó. 
Nem is kell évekre visszamennünk, hogy rend­
kívül nagy árkülönbséget constatalhassunk. Nem 
réu-en volt az, mikor a búza metermázsájának 
ára 6 írt volt; de a legutóbbi időben is, egyet­
len év alatt, rendkívüli különbség volt, az árak­
ban. Míg a múlt, őszszel 1 1 írtért vették a búzát, 
tavaszra már 9, sót 8 írtra szállott le az aia.

Nagyon természetes tehát, hogy az új búza 
árát előre tudni nem lehet. De mivel az árak­
nak ily feltűnő hullámzása nemcsak a magyar 
kereskedés szolidaritásának árt, hanem a gazda­
közönség érdekeit is mélyen sérti : a kormány 
helyes közlekedési, gazdasági politikája, a ma­
gyar államvasutak szaporítása, ezeknek olcsó 
szállítási tarifája, a fogyasztó államokkal való 
szerződések azt eredményezték, hogy a gabona 
áraknak bizonyos állandóságára számíthatunk, 
mely ár a kereskedés és a kereslet szerint módo­
sulhat ugyan, azonban a gazda mégis támasz­
kodható egy fix árra, amelyet gabonájáért

mindenkor megkaphat. Es ez a középár: 8—9
frt. Nem sok, de nem is kevés. Ilyen ár mellett 
Magyarországon a termelés még tisztességes 
nyereséggel jár, amelylyel a gazda ember meg­
elégedhetik ; mivel birtokának értéke és mun­
kássága megfelelő, szolid kamatot és jutalmat hoz.

Bár a magyar gazdáknak a legjobb sorsot 
kívánjuk és óhajtjuk, hogy minden szorgalmas 
gazda gyarapodjék vagyonban és tőkéjének, 
valamint fáradságának minél nagyobb hasznát 
lássa: mégis azt biszszük, hogy a gabona árá­
nak szerfeletti emelkedése nem áll közérdekben.

Tekintetbe kell venni azt, hogy midőn a 
búza ára a múlt őszszel 11 fiion télül emelke­
dett, ehhez képest nagy mértékben emelkedett 
a liszt ára is. A fogyasztó közönség drágán 
fizette meg a gazdák nyereségét anélkül, hogy 
a kereseti viszonyok jobbakká változtak volna.

Mert dacára az élelmi szerek ár emelkedé­
sének, azok a szükségletek, melyek az ipart és 
kereskedelmet tartják el, nem emelkedtek. A 
gabona árának emelkedéséből előállott jövedelem 
többlet a gazdák szerencséje volt csupán, kik­
nek nemcsak pénztőkéik gyarapodtak, adóssá­
gaik fogytak, hanem birtoka>k értéke is na­
gyobb lett.

Hivatkozhatunk ez állítás igazolásául azokra 
a birtokeladásokra, melyek az idén történtek s 
amelyekből kitűnik, hogy pár évvel ezelőtt — 
mikor a búza 6 frt volt — vett birtokot az 
idén, mikor a buzi 11 frt volt, jelentékeny 
nyereséggel adták el.

A vidéken azonban sem a kereskedés, sem 
az ipar ez által lendületet nem nyert. A gazdák 
által szerzett tőke ugyanis főkép a földbirtok 
jö vödéi mének fokozására és további tőkegyűj­
tésre szolgál.

Kétségtelen ebből, hogy a termények árá­
nak növekedése, illetve egy középáron való 
felülemelkedése közgazdaságilag csak egy osz­
tálynak hoz jelentékeny hasznot, mig a többit 
sújtja. A védvámos országokban is el kellett

Az öreg Balog fia.
— Rajz. —

Olaj barna arca, szelíd kékes szemei voltak. Nem 
volt benne semmi hányi-vetiség sem, pedig a regi öre­
gek is azt tartották, hogy nem volt vármegyének 
olyan kitűnő muzsikus cigánya, mint a Balog Oyuri.

Csak ha azt a száraz tát oda szorította mohadzó 
ajkai alá: akkor villantak meg szemei s mintegy dernom 
erővel tört ki belőle az érzés, mely máskor aludni lát 
szott. Lelkét öntötte hegedűjébe, mely az élettelen huro 
kon majd sziiajon csapongva, majd szelíden ábrándozva
sirt, vagy nevetett , I

Ilyenkor az öreg Balog, ki a brácsát szorongatta {
tia mellett, öntudatlanul térdére tette vonóját, szinte 
rostéi ve azt a véletlenül kiszorult köny-cseppet, mely 
ott alkalmatlankodott barázdált orcáján. Vájjon az orom, 
büszkeség avagy a bánat könye volt e az i

Szóval nem volt párja messze vidéken Balog Gyu­
rinak. Nélküle névnap, kézfogó, vagy lakodalom meg
nem történhetett. , ... „ mo(r j

„Ott lesz a Gyuri is“, volt a toldalék a meg
l,IV<’klNem rég történt; én is ily záradéka meghívóról 
olvasom, hogy Décsy Kálmán tartja eljegyzeset a p.- ■ 
ispán szép leányával. Derék, szorgalmas hatat embei, 
ki gonddal és szakértelemmel kezelte szép birtokát a 
benne mindenki a józan s örökké derült kedelyu ifjút
szerette *Erre az eljegyzésre készül az öreg Balog is Gyuri 
fiával. Kis házikójuk előtt már olt nyughatatlan kodnak 
a szán elé fogott tüzes vérű lovak.

- Gyuri te, - szólt az öreg - mi talált ma 
téged, hiszen mintha kis gyerek volna, úgy e 
aggatnom ruhádat. Tán beteg vág} '•________

— Nem édes apám, hisz a mai nekem is öröm- 
nap; mert a jó Kálmán uraság, ki annyi jót tett már 
velünk, meg az az áldott szívű szép kisasszony .... 
no de hagyjuk, siessünk ; ma még kimuzsikálom maga­
mat úgy, mint soha eddig és soha többé, ha a lelkem
szakad is belé ....

Arca, mely rendesen is halvány volt, most, mint a
viasz, sápadt lett, úgy annyira, hogy az Öreg karjait 
tárta fia felé ; de ez hegedűjét felkapván, kifele indult.

— No Gyuri — fogadja őket a vén kocsis — 
ugyancsak megbecsült ám téged, — meg édes apádat a 
Kálmán urfi. Azt mondta, hogy a bandát hozzak ki a 
majoros lovakon, de a Gyurit, meg az apját mar csak 
a parádés szánon, mert azok megérdemlik. A kisasszony 
meg csak a szeme közé mosolygott s azt mondta ra, 
hogy ő is épen ezt akarta kérni.

Az a halvány, sápadt arc mintha kezdene életet 
ölteni: tán a csípős hideg, vagy az öreg kocsis szavai 
csalták ki azt a két rózsát annak a barna faunák az 
arcán ? Lázas szemei tétovázva nézik a hó szemcséket, 
melyeket az ügető lovak patkói szórnak cl mellette. 
Gondtalan siklik a könnyű szán, mint kilőtt nyíl, - 
heih pedig de tele szívet hordoz ! Neiu tehet róla. Ka­
szinó bálon történt, hogy Kálmán urfi karjan odalepett 
hozzá az a szép leány s kérte, hogy „Gyuri meg csak 
azt a Vásárhelyit' ráadásul. — Akkor tekintett először 
mélyebben azokba a szép szemekbe, akkor erezte elő­
ször a reménytelen szerelem fájdalmait.

Oka e a pária, hogy belé Is érző szivet oltottak . 
Tehet-e róla, ha az a szív is megtenni azt az edesen 
fájó gyöngyöt, melyet épen az nem vesz észre, ki miatt
felszínre került ? . . .

„Megjött a Gyuri is“ hangzik az ispánház küszö­
béről a már táncra kész fiatalság majd lehúzza ülé­
séből’ azt a szegény fiút. Könnyű vérü fiatalok, kiknek 
kisebb gondjuk is nagyobb annál, mintsem airafigyeni, 
hogy az a sápadt cigány, mikor a menyasszony oda 
nyújtott kezecskéit megcsókolja, - egy könyet is mor­
zsol el fakó arcán. __________ _______

Odanyomják kezeibe hegedűjét s szól a lelkesítő
induló. Egymást követik : lakoma, pohárcsengés, majd 
egy régi hallgató, majd egy vig ; mindenki oly boldog, 
csak az a szegény cigány szomorú.

Oda megy hozzá a deli vőlegény, jegyesével kar­
ján épúgy mint a kaszino-bálon történt — s azok 
a szép ajkak oly kedvesen tudnak kérni :

„Gyuri, csak még azt a Vásárhelyit.“ — Megvil­
lan annak a barna gyereknek a két szeme, kezd kipi 
mini az a sápadt arc és huzza. Huzza fájón, huzza 
édesen, beszél szerelemről, menyországról.

A többi cigány elhallgat, — bámul mindenki ; így 
még sohsern játszott; lelkét, leikével szerelmét temette 
hegedűjébe s most az sír, zokog ki belőle. Ott kontráz 
az öreg Balog is mellette, csakhogy nem vonójával, hanem 
patakzó künyeivel :

„Nem lesz ennek jó vége — mormog —- így meg 
nem láttam."

„Elég Gyuri, elég már — szól a vőlegény — ezt 
most a te egészségedre.“

Kiürül a pohár s újra telik, melyet a szép meny­
asszony nyújt oda Gyurinak:

Ezt meg az én és Kálmánom boldogságáért." 
Szófián veszi át a teli poharat; s a már ismét fakó 
arcon, mint pillanatnyi bolygó-tűz, villának tel szemei; 
kiürül a pohár s darabokra hever a szép leány lábainál.

A cigány ingadozik s szivéhez kapva hegedűjét,
szófián összeesik.

Balog Gyurit temetik K. városában ; fájó zenével 
kisérik társai s a nagy közönség körében sok szem 
könybe borul.

Csak az öreg Balog szemei szárazak. A csendes 
őrültek szelíd mosolyával kiséri egyetlenét az utolsó 
útra; csak néha-néha hangzik tel ajkán rémületes 
kacaj közt:

„Hiszen csak a szíve hasadt meg.“
Kapornak!.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



térni a termelők túlságos védelmétől ; mert a 
fogyasztó tömegnek is vannak jogos érdekei.

Ennélfogva tehát oda kell konkludálnunk, 
hogy mig a jó termés az általános jólét alapja, 
addig a túlmagas gabonaárak kétségkivíil a 
fogyasztó közönség rovására esnek

Reméljük, hogy az általános jó középtermes 
ép úgy ki fogja elégíteni a gazdák méltányos 
igényeit, mint a fogyaszt > közönséget, mely 
mindennapi szükségleteit nem lesz kénytelen 
kereseti viszonyaihoz nem illő, drága áron meg- 

ani.

Keszthely, 1892. junius 28.

A keszthelyi kir. kath. gyuníasiuinban az l<891 - iki 
iskolai év jumus 29 én „Te Deum" inai és utána 10 
órakor az uj tőgymnasiumi épület torna-csarnokában 
lélek emelő ünnepélylyel fejeztetett be.

Ezen ünnepélyen gr. Festetics lassilót, a város es 
gymnasium kegyurát és védnökét fia, György giót kép­
viselte, kívüle a tanári kar és ifjúságon k'vül jelen voltak
a városi hatóság Reichsl V. vbiróval, 1 ap háudo: jog* 
és jószágkormányi elnök, hatóságok és testületek, szülők 
S közönség oly nagy számban, hogy a nagy, tágas torna­
csarnok zsúfolásig megtelt.

Az ünnepélyt dr. Bárány Gergely gyám. igazgató 
uagy szabású, klassikus bőszeddel és cicerói ékesszólás 
sál nyitotta meg, vázolva az algymnasium fennállásának 
122 éves történetét, mely most bezáródott., hogy kezde­
tét vegye a tőgymnasium jövője. A múltra nézve fel­
említő, hogy a sok viszontagságon átment keszthelyi 
gymnasium 1..000-nel több ifjút nevelt a hazanak. 
A „haza bölcse11 Deák Ferenc, Fehér György nagy-váradi 
kanonok, ki nagyszerű alapítványaival Keszthely 
városnak és a gymnasiumnak állandó jóltevője lett, 
Yaszary Kolos hercegprímás s más nagyok számosán a 
keszthelyi gymnasiumban kezdették tanulmányaikat s 
kik állandóan hívei maradtak a városnak és gymnasium­
nak s bárhová mentek, mindenütt megállhatták helyei­
ket. Többen kiváló állásra emelkedvén, a szülőföld és 
az intézet iránt való kegyeletből és hálából, a szorgalom 
és jómagaviselet előmozdítása végett 12,409 írtra rugó 
oly alapítványokat tettek, melyeknek kamatai keszthelyi 
születésű és a gymuasiumba járó tanulóknak segély és 
jutalomdij gyanánt osztassanak ki. Midőn dr. Burány 
igazgató az 17 < 1-ben gr. Festetics Pál áltál alapított 
keszthelyi gymnasium történetét röviden felkorolta, áttért 
a gymnasium kiegészítésére, felemlítette a tényezőket, 
melyek hozzájárultak, hogy a tőgymnasium V -ik osztá­
lya 1892 szeptember havában megnyittathassék. Első 
sorban gr. Gsdky minisztert, gr. Festetics Tassilót, a 
város kegyurát, Keszthely város áldozatkész közönségét, 
Zalavármegye nemesi pénztárát, Svastics benő főispánt 
s több másokat sorolt tel s nyilvánított nekik köszönetét 
a tanári kar és a nemzeti Genius nevében, mire a kö­
zönség lelkes éljenzésben tői t ki.

Az igazgató ez után kiosztotta a jutalmakat. A 
tanuló ifjúság közben közben összhangzatos énekeket 
zengett. Az ünnepély dr. Burány igazgató éltetésével 
ért véget.

A keszthelyi közs. elemi fitt és leány iskolában 
a tanév jun. 26. fejeztetett be. Mise után a tanulóifjú­
ság s nagyszámú közönség az iskola szép udvarára 
gyűlt össze, itt Fiikor Adorján iskolaszéki elnök intézett 
szép beszédet a tanulókhoz, buzdítva őket minden szépre, 
jóra, nemesre. Ezután kiosztotta az ösztöndíjakat és 
jutalmakat, melyek részint pénzből, részint szép köny­
vekből állottak. Összesen 81 tanuló részesült jutalomban.

pig származható át másra a betegség A beteg minden 
esetre legalább 4 hétig ne járjon iskolába, nehogy a
betegséget tovább terjeszsze.

A betegtől levált bacillus száraz állapotban is meg 
4-5 hónapig életre képes. Nem tudjuk, hogy ez nedves 
állapotban meddig tart. Tehát elég ok vau lakas felvé­
telekor tudakozódnunk, hogy utóbbi időben nem feküdt e
abban toiukgyikos beteg. , , . ,

A felnőttnek difteritisze sokszor oly enyhe lefolyású, 
ho°y miatta orvost sem hivat és mégis a betegséget 
telTes borzalmasságában átültetheti a gyermekre, a ki 
meg is halhat. Szoktassuk el tehát idejekorán a gyerme­
ket attól, hogy szájunkat csókra nyújtsuk neki. Néhány 
éve az újságokban volt, hogy egy ur egy idegen hölgy­
nek, a ki gyermekét megcsókolta, csattanó pofont adott. 
_ Ez nem volt ugyan sem udvarias, sem lovagias, de
az atya haragja jogosult volt- ...........

Ha difteritisz van a családban, akkor különítsük 
el a beteget és az ápolóját. Célszerű, ha az utóbbi _.) 
évnél idősebi). Bár néha 25 évnél idősebbek is meghal­
nak e bajban, de ritkán.

Ha a betegség lefolyt és az orvos ítélete szerint a 
direkt-ragályozás veszedelme elmúlt, akkor a betegszo 
bábán levő minden értéktelen tárgyat égessünk el. A 
fehérnemüeket egy óráig forró vízben főzzük ki. A 
mely tárgyakkal azt nem lehet megtenni, azokat kenjük 
be vékonyan egy gramm szublimálnak egy liter vízben 
való oldatával és e mérget tél óra múlva sok vízzel
öblögessük le. . .

Az ágyat és a vánkosokat, ha nem akarjuk ele-
I o-etni, egy órahosszig mérsékelten túlhevített vízgőzben 

fertőtlenítsük. A falakat (felül is) vakartassuk le , nie- 
szeltessiik és festessük újra, illetőleg uj tapétákkal 
vonassuk be. (Ha a falak bevonása olyan, hogy semmi 
áron nem akarjak föláldozni, akkor Esmarsch E. aján­
lata szerint dörzsöljük le kenyérbéllel ; de sohase teled 
jük, hogy ez nem teljesen kielégítő s ezért a gyermeke­
ket’még hosszú ideig tartsuk távol e szobától. Utfelmann 
helyesen azt tanácsolja, hogy alapos fertőtlenítés után is 
még mindenkor 14 napig nyitva tartsuk az ablakokat, 
mielőtt a szobába hurcolkodunk.) A padlót is az említett 
szublimátoldattal vékonyan kenessük be, várjunk té 
órái<r (ne tovább !) s ezután sok vizzel, illetőleg lúggal 
mosassuk föl, a mit a cseléd ne kézikefével, hanem 
nyeles kefével tegyen s a mosórongyokat se mindjárt a 
kezével csavarja ki, hanem előbb a kutnál bőven keresz­
tül öblögesse vizzel, nehogy magát a szublimál méigező 
hatásának kitegye. Oly tárgyakat, melyeket nem tudunk 
fertőtleníteni, egyelőre ne használjunk és legalább tel 
évig száraz helyre, legcélszerűbben a padlást a tegyük 
télre. —

Ha az éppen leirt, minden esetre körülményes es 
költséges eljárás helyett inkább az elterjedt és általáno­
san ismert chlórgázzal való fertőtlenítést akarjuk csinálni, 
akkor előbb a szoba levegőjét viznek szerte fecskendő­
sével nedvesítsük meg, a mi által a következő fertőtle­
nítés sokkal hathatósakba válik ; nem határozhatom meg, 
hogy a levegőnek chlórgázzal kellő telítését el lehet-e 
érni és ennek mekkorának kell lenni, hogy a difteritisz 
csiráit elölje. Végtére ehlórral minden szerves anyagot 
meg lehet ölni, csak az a kérdés, hogy mily sűrűségben
kell arra hatnia. , ...

Ha a betegség halállal végződött, akkor a hullat
szublimátoldatba mártott lepedőbe csavarjuk és igyekez­
zünk azt minélelőbb eltemetni, nem eresztve kozelebe 
lehetőleg senkit a családból. A difteritisz lappangasi 
idejét, vagyis, mely a ragályozás és betegség kiütésé 
közölt elmúlik, 2 egész 7 napra becsülik, de a tolso 
határ nem bizonyos, a minek magyarázatát az is adja, 
hogy a közönség nem ismeri föl mindenkor a bajt, mely­
nek" idejét később már az orvos sem becsülheti meg.

részesítette. Az első felvonás után Turner Ilka Huge 
nották operájából az Apród áriát gyönyörűen énekelt*.

Kedden (28-án) itt először Monieaunak A három 
csórd kacsa című, kedves zenéjű, mulattató bohózatos I operettjét adták. Polgár Sándor (Van Ostebal) mint min 

' dig, úgy most is kitünően játszott; Turner Ilka (Margit 
kelíeiueseu énekelt; Locsárekné az erénydíjakkal oly 
sokszor kitüntetett Sophronia agg szüzet köztetszéssel 
adta; Kremer Jenő Van Bautruche polgármester szer* 
pében sokszor kellett általános derültséget ; Kreme, 
Sándor (Surfot) játéka szerepével teljesen összhangban 
volt; Serfőzi Etel Elsa szerepében egészen megállta 
helyét; Nógrádi (Spauiello) szép éneke rokonszenves

! fogadtatásban részesült. , . , ,
Szerdám (29-én) közkívánatra bi*i Ictbcn, iguups

helyárak mellett a Fene leányok at újból adták ugyan 
azon szereposztással s ugyanoly sikettel, mint első Ízben.

Csütörtökön (30-ánt Znojemszky Gyula karnagy 
j utalom játékául Szegény Jonathan operett került színi- 
Znojemszky, a kitűnő karnagy, aki úgy a zene-, tűim 
az énekkart ritka ügyességgel es kiváló szakértelemmel 
vezeti, nagyobb számú közönséget érdeméit volna. Az 
előadás — úgy a zene, műit az ettek reszteteket tekintv*, 
összevágó és sikerült volt s a tó szeieplőket helyes 
alakításukért többször kisérte a közönség lelkes éljen 
zése és sűrű tapsa.

Pénteken (július 1-éuj Polgár Sándornak, a társulat 
egyik legtehetségesebb tagjának, jutalomjátékáúl, több 
műkedvelő közreműködésével Szentpétery 3 telvonásos 
népszínművét: „Tündérlak Magyarországon és a rokkant 
huszár“ — adták csekély számú közönség részvétele 
mellett. A darabban Gyurin, a rokkant huszáron (Polgái 
S.) és Harcsán, utitársán (H. Seríőzy Etel) kívül a többi 
szereplőnek igen kis működési tere van. A társulai 
említett két kitűnő tagja igazi bravúrral és rutinnal 
játszotta szerepét s a közönség többször zajos éljenzés 
sei és tapssal kisérte játékukat. Az előadás előtt, vala 
mint felvonások közben Horváth József helybeli zenekara 
külföldre utazásuk előtt búcsú hangversenyül nemzeti 
disz egyenruhájukban játszottak. Kitűnő játékuk a kö 
zönség zajos helyeslésével találkozott.

Óvakodjunk a torokgyíktól.*)
Senki sem ismer biztos védőszert a torokgyík ellen 

s olyant sem, melylyel a betegséget kezdetén el lehet 
fojtani. Az sem véd meg uj megbetegedés ellen, .ha a 
betegségen egyszer már túlestünk. Járvány idejekoi 
elméleti okokból azt ajánlották, hogy a szájat és torkot 
szorgalmasan mosogassuk olyan v:zzel, melynek egy 
literjében egy tizedrész grammnyi higany-szubhmátot 
töloldottuuk. Azt mondom, elméleti okokból. Ezen és 
más, Löiflertől ajánlott szereknek van kísérleti alapjuk, 
mert azokat Löffler az általa fölfedezett difteritisz 
bacillus tiszta tenyészetein kipróbálta, habár gyakorla­
tilag nem bizonyította be, hogy rendszeres öblögetes 
megóv-e a ragályozástói. Azonban a higany-szubliinat 
hevesen ható méreg, valamint más ajánlott szer is es 
éppen ifjabb gyermekekre, kiknek difteritisze különösen 
veszedelmes és megvan annak lehetősége, hogy az obhto 
víz egy részét lenyelik. Aromatikus száj- és torokvize- 
kut is ajánlottak. Ezekre nézve sincs gyakorlatilag 
bebizonyítva, hogy hathatósan megóvnak-e, de ezek
legalább nem veszedelmesek.

n Löffller kísérletei alapjai) elővigyázati torokoblo- 
getés céljából chloroform vizet is ajánl, valamint egy rész 
thymolt 5U0 rész 20 százalékos borszeszben oldva, kálium 
hypermanganicum higitott (rózsavörös) oldatát és nemcsak 
a betegség ellen, hanem ettől való óvakodas vegeit ,s 
hasonlóan szoktak használni. Azonban Lolíflei eiosebb 
oldatot tart szükségesnek. Célszerű, hogy a gyermeket 
korán tanítsuk meg gurgulázni, hogy idejekorán elszok 
janak az öblető viz lény élésétől.

Minden esetre legfontosabb, hogy a gyermeket 
minél kevésbbé tegyük ki a fertőzés veszede mének 
Löftier F. dr., ki e tekintetben kiváló tekintély, azt 
tartja, hogy difteritiszes gyermekről esetleg 4—0 hóna

E cikket mutatváuykép közöljük dr. Brücke Ernő, a hires 
tiziologus „Miként óvjuk gyermekeink életet es egészségét eimu 
munkájából, mely dr. Faragó Gyula, a m. allamvasutak gyermek 
orvosi tanács adója kitűnő fordításában most jelen i g jg8: ' 
testvérek kiadásában. E könyv valóságos nyereseg hygemku ro 
dalműnk számara. Melegen ajánljuk a magyar szu!ok hgye . .ebe 
megtanulhatják belőle gyermekeik gondozásának minden csínját- 
binját.

Színészet.
Szombaton (25 én) Lukácsi négy felvonásos, énekes 

bohózata, a Fene leányok, került színre, amely a közön­
ségnek ép oly kedvenc darabja, mint volta múlt evbeu 
a GCerlik. Ez alkalommal — dacára a mérsékeltén 
felemelt helyáraknak — a színészek telt ház előtt ját­
szottak. Az előadás igen sikerült volt s a közönségét 
egészen kielégítette. A fene leányokat H. bertozi Etel, 
Sárközy Margit, Schuszter M., Bodrogi Lina es turner 
Ilka ügyes alakításban mutatták be s többször zajos 
tapsban részesültek; Polgár Sándor (Csurgós), aki a 
közönség méltó kedvence, a gazdag pióca kereskedőt 
igazi rutinnal adta, sokszor részesült méltán megerde 
melt tapsviharban s cuplé-ját tre íetikus éljenzés kísérte. 
Ki kell még emelnünk Morváit Csobánczi, Kremer Jenőt 
Jeo-es Mátrayt Kai vári és Kremer Sándort Mátyás sze­
repében. A kis Halasi Margitka a lil ik felvonásban 
érzéssel előadott szavalatával, bátor fellépésével a közön­
séget elragadta.

Vasárnap (26-án) két előadás volt. Délután Lnmpa- 
cius Vagabundus vagy a három jómadár, tiindéries, lát­
ványos bohózat, este pedig a budapesti népszínház egyik 
legvonzóbb darabja: Kis madaram eredeti népszínmű 
került színre. A kitűnő darab, valamint az összevágó 
előadás nagyobb közönséget is megérdemelt volna. Lo 
csarekné (özv. Vetési Andrásné) szépen alakított; H. 
Serfőzi Etel, Bodrogi Lina, a darab két vetélytársa, 
élénk és érzésteljes játékukkal tüutek ki ; Krcmei Jenő 
llerczegmann Kristófot közmegelégedésre adta ; Kremer 
Sándor (Gyuszi) természetes, mesterkéletlen játéka e sze­
repében legjobban érvényesült; Polgár Sándor Kifli 
Aladárt, a volt drámai színészt, köztetszéssel kisért ala­
kításban ti utalta be ; Kishonti Sándor Barkóczy szerepét 
jól adta.

Hétfőn (27 én) Mátray József jutalomjátékáúl 
Stancsics Béla két felvonásos vigjátékát „Estély előtt" 
— adták. Ezt megelőzőleg Mátray Jókainak „A mun­
kácsi rab“ című monológját szavalta el sikerült drámai 
színezéssel. A vígjátékban a szereplők összevágó, élénk 
jártukkal köztetszést arattak. A jelen volt szerzőt a 
közönség a felvonások végével rokonszenves tüntetésben

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Személyi hir. Festetics Tassiló gr. és neje Hamilton 

Mária hercegnő június 29-én kora reggel a „Helka" 
gőzhajón Keszthelyről B.-Füredre rándultak át, hog\ a/ 
ott nyaraló főúri társaságot, melynek több tagja Stefánia 
özv. trónörökösné ő fenségét jun. 24 én Keszthelyre 
kisérte, meglátogassák. A grófi pár Balaton Füredről 
ugyancsak a „Helka“ gőzhajón az nap, de az éj kés., 
óráiban, tért vissza Keszthelyre.

Esküvő. Array Lajos, Zalavármegye t. főügyésze, 
junius hó 26-án esküdött örök hűséget Zala Égerszögen, 
a plébánia templomban Csillagh Sarolta urhölgynek, néhai 
Csillag!) László miniszteri tanácsos kedves leányának.

Köszönetnyilvánítás, özv. Farkas Dávidné urhülgv 
a zala egerszegi polgári fiú- és leány iskolai tanulók meg- 
j utal mazására tiz forintot volt kegyes adományozni, 
melyért nevezett intézetek igazgatója hálás köszönetét
nyilvánítja. ....

Zalavármegye központi valasztmanya junius lm 
28-án Csertán Károly alispán, mint a központi választ 
mány elnökének elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
telvétettek a megyebeli kilenc választókerületről közsé 
genként külön betűrendben összeállított ideiglenes név 
jegyzékek. Az országgyűlési képviselő választóknak jövő 
1893 ik évre összeállított ideiglenes névjegyzékei ellen 
az 1874. évi 33. t. c. 44. £-a értelmében tehető felszó 
látások, valamint a felszólalásokra a 45. §. értelmében 
tehető észrevételek benyújtására t. hó ő—étöl 2.) ig bezá 
rólag terjedő határidő tűzetett ki, mely idő alatt • « 
megyebeli választókerületek összes választóinak ídeighuv. > 
névjegyzékei Zala-Egerszegen, a megyei központi választ 
mány székhelyén, a megyei irodában, ezen kívül az eg\< 
város és község választóinak ideiglenes névjegyzékei az 
illető városban, nagy községben és körjegyzőségben lesz 
nek közszemlére kitéve, hol is a névjegyzék ezen uh. 
alatt naponként reggel 8 órától déli 12 óráig a közeg, 
elöljáróság egy tagjának jelenlétében mindenki álla 
megtekinthető és d. u. 2—6-ig lemásolható. A névjegyzék 
kiigazítása iránt a kérvények Írásban f. hó 5 tol U> tg 
adhatók be a központi választmányhoz címezve és . 
szükséges okiratokkal felszerelve azon város vagy község 
elöljáróságánál, melynek névjegyzéke ellen a felszólalás 
történt, mig kisközségekben az illető körjegyzőnél.

Adomány, özv. Farkas Dávidné úrnő Ö Nagysága 
szorgalmas és jómagaviseletü zala-egerszegi községi eleim 
iskolai tanulók jutalmazására ez évben is kegyes volt 
tiz forintot küldeni. Ezen Összegből az ö- a), (I. 1 
fiú- és leányosztályokban fejenkint 50 —50 kr. jutalmat 
nyertek Pávlicsek Kálmán, Smodics Ferenc, Geiszt 
Erzse, Gyenge Rózsa és az olakülvárosi iskolában 
Németh József I. oszt., Bencze Rozi II. oszt. tanulok. 
Továbbá egy-egy ezüst frtoyi jutalmat kaptak Pintér 
Ernő, Kovács Ida II. oszt., Fay Jenő, Sterner Kati II 
oszt., Kluger Jenő ifjú, Weisz Blanka IV. oszt., Puska-- 
István V. oszt. tanulók, összesen 10 trtot. A nemeskeb n 
adományozó által küldött összeg a vizsgálatok befejezte 
és az évi „Értesítő“ kiuyomatása után érkezett kezem" 
hez, miért is a jutalmat beküldő jószívű úrnőnek a 
jutalmazott tanulók nevében e helyen adunk kifejez« 
őszinte hálánknak és köszönetünknek. Zala-Égerszög, 
1892. évi junius hó 30 án. Az igazgatóság.

A zala egerszegi polgári leányiskola záró inm> 
pélye junius 28-án délután tartatott a polgári hu iskola 
rajztermében, kapcsolatban tornászati vizsgálattal. ( 16 
ünnepélyen jelen volt Szigethy Antal iskolaszéki t 110 ^ 
Molnár Sándor s. tanfelügyelő és nagy számú közönség 
Az ünnepély pont 3 órakor kezdődött a Ilyinnua e en 
lésével, mely után Erdősi Szelin 1., Grünvald Berta m 
Udvardy Ilona II., Kovács Hona 11. és Kovács Mag 
II. osztályú növendékek szavaltak. Ezt követte az „
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^ is ka" ének, mely után Nagy Irma 11., Recbnitzer 
M ; ' ila 111., Erdősi Jolán 111. osztályú tanulók szavaltak. 
']j , )sZl dalu elének lése után Csesznák Melánie IV., 

W ,„ [Iona 111., May lender Janka IY. osztályú növen- 
• /.j. szavaltak ; majd „Puszták rózsája“ dalt énekel- 

• Kosenberg Eszti IV., Balba Ilona 111. és László. Kosenberg Eszti IV., Baliia Ilona 111. és László 
^ t . [\ osztályos tanulók szavalata után a „Szózat“-ot 
'•.„‘-kelték. Ezután az intézet igazgatója kiosztotta a jutái- 

, ... v Dolinay Gyula ifjúsági iró által küldött 
könyvekből egy-egy disz kötésű művet kaptak 

|ilvsZ Valeria, Grünvald Berta i., Gresz Irma, Kovács 
jj .. , Udvardy Ilona II., Kovács Jolán, Pesthy Gizella,
IV- i-nberger Zseni III., Csesznák Melanie, László Mari,
M ívlender Janka IV. osztályú növendékek ; Gasparik

tanár által adományozott Heine dalait a német 
vben az l-ső osztályban legjobb előmenetelt tett 

jV.vai s Ilona 1. osztályú tanuló kapta. Uzv. Farkas 
í'a idné urhölgy által adományozott 4 db. ezüst forint 
, .Unat Freisager Gizella I., Gneisz Irma 11., Freistadtl 
Katalin 111. és Rosenberg Eszti IV. osztályú tanulók 
„verték el. Az ünnepélyt az intézet igazgatójának al­
kalmi beszéde zárta be.

Nyilvános köszönet. A náprádtai rk. népiskola 
;.lhlU.s 26 án tartott évzáró vizsgáját Molnár Lajos úr 

„.„földi gőzmalomtulajdonos és Borosán Károly náp- 
;‘itai földbirtokos úr szives látogatásukkal szerencséltették 
mt.|V alkalommal előbbi három, utóbbi pedig egy trtnyi

„Imi jutalmat osztottak ki a tanuló gyermekek
V- / tt. Égy ezért, mint azon szives érdeklődésért, mely­
ig „evezett urak a tan ügy iránti barátságuknak kite 
;,.zvst adtak, a tanügy nevében hálás köszönetét nyd
. Anitja az iskola igazgatója. _

A nagy kanizsai polgári leányiskola viszgaiata.
A natív kanizsai kétosztályu felső leányiskola helyébe 
állított polgári leányiskola három osztálya már ez év 
. i „mi megnyittatván, junius hó 27-én és 2-S án tartattak 
u bennük az első viszgálatok. Végig hallgatta a har- 
ulAd,k osztály vizsgálatát 28-án dr. Kuzsieska Kálmán 
kit tanácsos, tanfelügyelő is, ki a valóban meglepő 
szellemi siker felett nagy örömének és megelégedésének 
M, A kifejezést. Méltatta a nőnevelés fontosságát; dicsérte 
\.uv Kanizsa városnak áldozatkészségét népoktatási 
tanintézeteinek fejlesztése terén, elismeréssel adózott a 
t mt'-stiilet buzgalmának, különösen pedig dr. Bariba 
I,v ti :t igazgató fáradozásainak. Végül pedig az iskola 
r,‘ szülők kölcsönhatását fejtegetve, lelkes szavakkal 
buzdította a növendék--két a további önképzésre és ki­
tartásra, hogy majd egykor, mint derék magyar hon­
leányok, tölthessék be magasztos hivatásukat. Meghall - 
vatta kir. tanlelügyelő az összes osztályok francia nyelvi 
vizsgáját s jelen volt a tornavizsgán is. A vizsgálatokon 
j.-ii-n voltak sokasága eléggé tanúskodik a társadalom 
nak a leányiskola iránt való meleg érdeklődéséről.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör tagjait telken 
a kiír könyvtárnoka, hogy a könyvtár rendezgetése cél­
jából a kint levő könyveket szerdán a rendes könyvtári
órában szíveskedjenek behozni. .

lutaímak kiosztása. A zala-egerszegi polgári hu­
ss középkereskedelmi iskolánál a jutalmak kiosztása 
lunius 29-én a „Te Deum“ után volt az intézet ra,z- 
t nőében. Özv, Farkas Dávidné urhölgy által a polgári 
tiú iskolai tanulók megjutalmazására adott b ezüst írt 
jutalomban Goldner Béla I., Károly József II., özla iy 
Ferenc III., Vidóczy Ferenc IV. polgári, Klein Áladat E, 
Stern Aladár II. középkereskedelmi iskolai tanulok 
részesültek. — Rosenberg Henriette urhölgy által a 
vallástanból jeles előmenetelt tett növendékek megjutal- 
inazása végett adományozott 3 Írtból 1 1 irtot Pesthy
Jenő r. k. IV., Farkas Elek helv. v. I. k. k., Goldner 
Arthur izr. v. III. osztályú tanulók kaptak. Dolmay 
Gyula ifjúsági iró által küldött 3 műből egv-egy pél­
dányt Bándy Ferenc, Csolláu Károly és Udvardy Imre 

1 osztályú tanulók kaptak. Végül az ifjúság. Önképzőkör 
részéről Farkas Elek II. k. k. iskola, tanuló szavalat- 

munkásságért, Schneider János II. k. k. iskolai

mely után a bizonyítványokat osztották^ ki. Nagyon 
érdekes képet nyújtott —- miként levelezőnk írja a 
tanulók különböző csoportja, ahogy utcán, utca-sarkon 
öten, hatan összedugott tejjel egymás bizonyítványát 
vizsgálgatták, felülbírálva, hogy minő igazsággal történt 
a kalkulus osztás. Az „erős“ argumentumokat hatalmas 
gesticulatio kiséri. Ltt-ott hosszúra nyúlt orral banduko 
egy-egy több secundás diák, ki osztály-ismétlésre uta 
síttatott. Kiknek ama bizonyos tatalis calculusból csak 
egy jutott, az még fölemelt tővel jár a teljesen „elülte- , 
tettek“ közt, mintha csak azt dudorászná magában, hogy j 
„egy secunda nem a világ, kinek nincsen nem is diák.“ 1 
Most már majdnem mind teljesen szétröpültek az iskolai 
fecskék. Hogy visszaszállnak e és bányán, — azt nem 
lehet tudni előre, mert a Keszthelyen megnyíló tőgy m - 
násiuin bizonyára nagyon meg fogja apasztani a nagy 
kanizsai tanulók létszámát.

Jótékonyság. A balatonfüredi kórház részére Ív reft 
Nándor né és Ugrón Ákosné 5 ;> irtot, özv. Koller 
Lajosné 1 frtot, a balaton-füredi színkör részére Kreft 
Nándor né és Ugrón Ákosné 5-5 frtot, özv. Koller 
Lajosné 1 frtot adományoztak.

Uj iskolai epületet fognak felállítani a Nagy-Kanizsa
melletti 1 lorvát-Szent-Miklóson. A községre ráparancsolt
a közigazgatási bizottság, hogy az igényeknek meg nem 
telelő iskolaépület helyébe másikat állítson. A község 
megkereső- az iskola pátronusát — miután az iskola 
felekezeti — hogy a canonica vizitatio értelmében, mint 
arra kötelezett jogi személy — állíttassa töl az iskolát. 
Ez azonban a rétn iskolát csupán átalakítani hajlandó.. . ± r • .„.I. L ?: I_Most már természetesen a közigazgatási bizottság bölcs

tanuló a március 15 iki ünnepélyre készített dolgozatáért , 
egy egy diszkötésii művet kaptak. i

Az iparos ifjak mulatsága. A helybeli iparos ifjak 
,inképző köre, Kiss Lajos és Németh Mihály tanárok 
elnöklete alatt a mai napon jótékony célú nyári mulat­
ságot rendez Kaszaházán, ami az itt működő színtársulat 
amúgy is igen gyenge jövedelmeit teljesen megrontotta 
volna* ha az ifjúság t. elnöksége a múlt hó 2<-én tar 
tolt iparos ifjúsági értekezleten lelkesítő bőszeddel oda 
nem hatott volna, hogy az ifjúság önkényt ajanlja tel 
tiszta jövedelmének felét, kárpótlásul a színtársulatnak. 
Midőn az értekezleten az elnök és az alel nők lelkesítő 
beszédei a derék iparos ifjakat a szép áldozatkészségre 
indították, valóságos gyönyör volt hallgatni az újakat 
nemes gondolkozásuk nyilvánításáért. Viharos lelkesült 
seggel fogadták az elnökség indítványát, íogy a nemző 
napszámosait, k^k jó reményeikben — Zala-Egerszegen — 
alaposan csalódtak, filléreikkel tőlük telhetoleg segíthe­
tik. Az igazgató viszont szolgálat tejében ugyancsa az 
ifjak egylete javára egy előadás teljes jövedelmet ajam 
lotta fel. Közös megállapodás szerint, az igazgató is reszt 
vesz a majálison. Színre kerül Kaszaházan „Vén bakan­
csos és fia a huszár eredeti énekes népszínmű. Az elő­
adás előtt az ifjúság újonnan alakult dalárdája & „Hm- 
nmt* énekli. Az érdekesnek Ígérkező ünnepélyt ajánljuk
a m. t. közönség figyelmébe.

Ág eV isteni tisztelet volt Keszthelyen Peter-Pal 
napján. Áz ünnepi beszédet a községi elem. fiú iskola 
IV. osztályú tantermében Czuppon Elek, kovago eorsi 
ev. lelkész tartotta. Ugyanakkor konfirmáció is történt. 
Konfinnáltatott 3 ifjú és 2 kisasszony. , .

Jótékonycélú műkedvelői szmieloadas A zalaben 
ifjúság az ottani izr. iskola-, részben a csalókoz. viz­
it árosul tak javára f. hó 3 án az „Arany ».zaivas íoz 
címzett vendéglő nyári helyiségében tánccal egybekötő 
jótékonycélu műkedvelői szini előadást ien ez, me y 
alkalommal Bérezik Árpád 3 felvonásos népszínművé.

• Az igmándi kispap“ kerül szinre. ,
Te Deum. A nagy-kanizsai összes tanintézetekn 

lun. 29-én volt az évzárás és a hálaado istemtisztelet,

belátásától függ: vájjon helybenhagyja-e a patronatusi 
szándékot s tervet, vagy határozatához ragaszkodva, tel­
jesen uj iskolaépületet kíván. Az ügy érdeke az utóbbit 
követeli; mert a községi tanulók száma oly nagy mér­
tékben szaporodik, hogy a most meglevő 3 tanterem 
mellé mihamarabb fel kell állítani a negyediket is. Most 
három tanerő működik.

Munkakiallltas. A keszthelyi ipartestület ez idén 
is rendez iparos tanulók munkáiból kiállítást. Ezen ki­
állítás július 3 án fog megnyittatni s tart bezárólag 
10-ig. A kiállítási helyiség a községi elemi fiú iskolai 
épület földszintje. A rendező bizottság élén, mint elnök, 
Csathó Alajos áll.

A szekesfehervari szintarsulat, mely két hét óta
működik városunkban a közönségnek nagyon is csekély 
pártolása mellett, még csak héttőn és kedden tart elő 
adásokat; mivel szerződésük értelmében Balaton I űrödre 
kell menniük. Felkérjük városunk és vidékének nuípár 
toló közönségét, hogy a még hátralevő két előadást 
nagyobb mértékben szíveskedjék látogatni, hogy a tár 
salat eddigi vesztesége részben kárpótolva legyen.

Zarvizsgalat. A keszthelyi ipariskolában az 1891/2. 
isk. évi záró vizsgálatok jun. 26-án tartattak meg az 
elemi isk. egyik legtágasabb tantermében. A vizsgálaton 

, a felügyelő bizottság tagjain kívül az iparosok nagy 
! számmal jelentek meg s örömmel hallgatták az iparos 
I tanulók elméleti feleleteit s érdekkel szemlélték a 
! tanulók kiállított rajzait és Írásbeli dolgozatait. A vizsgá- 
! lat befejeztével az ipartestület ajándékából a szorgalmas 
I és jó magaviseletü tanulók minden osztályból egy-egy 

jutalmat nyertek.
A balaton füredi fürdőt a 6-ik számú kimutatás 

szerint junius 23-ig 616 vendég látogatta. Az o-ik számú 
kimutatás Stephanie főhercegnő, özv. trónörökösné érke­
zését jelzi és kíséretének névsorát közli. Kíséretét képezte 
a fő udvarmester, főudvarmesterné, egy udvarhölgy, két 
komorua, egy ajtónálló, két udvari szolga s a tőudvar­
mester, főudvarmesterné és udvarhölgy komornája.

Szerencseden esés. Nagy-Kanizsán egy Kullan- 
der József nevű elemi-iskolai tanuló, a gymnasium előtti 
befásított tér egyik legmagasabb tájának tetejére mászott, 
s onnan erősen fitymálta pajtásait, kik az ő virtusát 
nem tudták, nem merték követni. Egyszerre egyensúlyt 

: í vesztett s oly szerencsétlenül esett le a íatetőről, hogy

Az „Ország Vilag“-0t, e kitűnő képes és szépiro­
dalmi lapot, mely Benedek Elek szerkesztésében hétről- 
hétre érdekesebb tartalommal s kiváló művészi becsű 
képekkel jelen meg, a június-szeptemberi negyed alkal­
mából különösen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az 

Ország V ilág“ ou legutóbb a koronázás jubileuma al­
kalmából is meglátszott, hogy szerkesztő és kiadó a leg­
nagyobb áldozattól sem riadtak vissza: méltóképpen 
örökíteni meg a nagy jelentőségű napokat. Négy héten 
keresztül közölte e lap a szebbnél-szebb és érdekesnél 
érdekesebb képeket a koronázási ünnepségekről. Valóban 
érdemes, hogy a ki még ed-iig nem volt előfizetője e 
lapnak, nem csak júniustól, de januártól kezdve is elő­
fizessen rá, hogy igy egy teljes évfolyam jusson a bir­
tokába. Ez azért is ajánlatos, mert az első két negyed­
ben jelent meg Beniczkyné-Bajza Lenke „Delila11 című 
nagyérdekü regénye. Az „Ország X íiág11 bau ez idő szemit 
is két érdekes regény folyik, az egyik Szik lay János 

Leonóra“, a másik a híres olasz írónő, herao Matild 
. Ábrándok“ c. regénye. Ezenkívül minden számban több 
novella tárca költemény, ismeretterjesztő cikkek, élet- és 
jellem rajzok stb. olvashatok s a változatos rovatokat 
kiegészítik Székely Huszár nagy népszerűségnek örvendő 
heti krónikái, melyek nemcsak szellemességük, de min­
den fontosabb társadalmi, irodalmi stb. kérdésben meg 
nyilatkozó őszinte, nyílt hangjuk által tűnnek ki. Az 
„Ország-Világ“ minden héten más más képpel díszített 
borítékban jelen meg s negyedévre 2 írt az előfizetési 
ára. Tehát nemcsak a legnagyobb, de a legolcsóbb ké­
pes lap is. Megemlítjük még, hogy az újonnan belépő 
előfizetők, ha csak egy hónapra fizetnek is elő, ingyen 
kapják a tavalyi díszes karácsonyi számot, mely nem 
előtízetőknek.50 kr., s ezenkívül kapnak még hat régibb 
műmellékletet. Az „Ország-Világ“ az egyetlen lap, mely 
állandóan ad műmellékletet előfizetőinek, még pedig 
évenként hatot, a legjelesebb magyar művészektől. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal (Kecskéméti-utca 6. sz.)
kívánatra ingyen küld. _ ^

Damaz Margit regény, irta Kövér Ilma. Szerző
neve még meglehetősen

eszméletlen állapotban szállították szülői lakására, hol 
most élet halál között van. Teste össze vissza törött,
zúzott.

Megvadultak a lovai Rákos János napradtai bíró­
nak junius 28-án, amint kocsisa velők a mezőről ép a 
falu utcáján hazaidé jövet hajtatott. Valószínű, még a 
falun kívül megijedtek valamitől s vágtatva száguldtak 
tova. miközben egy ökrös szekérnek neki rontottak s . 
azt darabokra törte az összeütközés. A kocsis lecsúszott ! 
a lovak közé s ott összerugdosták s a szekér alá dobták 
a lovak; a szekér is keresztül gázolt rajta annyira, hogy 
a szerencsétlent eszméletlen állapotban úgy vitték be a 
legközelebbi házba, ahol most a halállal vivődik. Csodá­
val határos, hogy azon az ökrös szekéren egy 3 éves 
kis leány is ült s" dacára, hogy a szekér darabokra tört 
az összeütközés következtében : a kis leánynak semmi
baja sem történt. ,

Elzüllott máynasi sarj. A nagy-kanizsai rendőrség 
a legutóbbi napok egyikén utasította ki a város terű 
letérői Wilsdorf báró elzüllott mágnást. Hogy a magas, 
tekintélyes kinézésű, de kissé cinikusan öltözött egyén 
német mágnás, akkor tudódott ki, mikor egyik 48-ik 
ezercdbeli törzstiszt figyelmessé tette rá a hatóságot, 
mint olyan egyénre, ki a tiszteket gyakran meg meg- 
puuipolja. Valamikor t. i. közöshadseregbeli hadnagy is 
volt s ezen a tituluson k ö n y ö r - ad o mán y o k után jár. A 
kiutásítást megkapva, halasztást kért, míg nyug. tábornok- 
bátyjától úti költsége megérkezik.

Véletlen szerencsétlenség. Hóbor János dobni 
lakós másfél éves Anna nevű leánya múlt hó 23-án az 
udvaron leásva volt mésztartó sajtárba íuiladott.

Agyonlőtte magat. Szent-Jakabfán Reisbart Péter 
21 éves cseléd a szobába bezárkózván, gazdajanak fegy­
verével magát agyonlőtte. Rég időtől fogva betegeske 
dett s ebből származott elkeseredése vitte e végzetes
lépésre. , , ^

Tékába fulladtak. Múlt lio 23 en Naszton Mihály
23 éves és Baksa Adám 21 éves pólai lakosok fürdés 
közben a Schmidt Emil Anna majori birtokán levő tóka 
vizébe fulladtak.

uv,„ _______  uj a magyar regény irodalom­
ban, sőt úgy tudjuk, hogy a Damáz Margit első nagyobb 
alkotása. De van valami, ami első tekintetre megnyeri 
részére a bizodalmát, az a körülmény t. i., hogy első 
regényénél mindjárt Jókai Mór vállalta el a keieszt«»pai 
tisztet. A regényhez irt előszóban következőképen jel­
lemzi Kövér Ilma Írói képességét: „A regény meséje 
helyesen van megalkotva és következetesen keresztül- 
v-ve. A történet mindvégig érdekes és rokonszenves. A 
lélektani fejlőd menyek bármely gyakorlott írónak dicsé­
retére válnának. A párbeszédek biztosan kezelt tolira 
vallanak, a helyzetek sok leleményességről tanúskodnak ; 
az egészet az a gyöngéd szellem lengi át, mely női 
irók tulajdona. A merészebb fordulatoknál az erősebb 
irály még inkább meglepő. Az egész regény bízvást egy 
sorba állítható a modern irodalom leghivatottabb ter­
mékeivel, melyek a jelenkor életképét tükrözik vissza. 
Részemről szerzőilőnek szép jövendőt jósolok az irodalmi 
működés terén, kinek az a becses adomány van meg­
adva, képzelet utján megtalálni a való életet. Hátha még 
később a tapasztalat világában is megfogja azt ismerni!" 
Ha valaki, úgy bizonyára Jókai vau hivatva arra, hog) egy 
fejlődő tehetségről elmondja őszinte véleményét; ő, aki 
annyi nagy kincsesei ajándékozta meg irodalmunkat. 
Részünkről még hozátehetjük, hogy a Singer és Wolfner 
cég a nála szokásos diszszel állította ki ezt a kötetet, 
mely az „Egyetemes Regény tár“ Vilik évfolyamának 
13. kötetét képezi. Ára piros vászon kötésben 50 krajcár.

Halottkémi jelentés.
Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez év junius 

havában meghaltak :
1. Horváth Teréz, 4 hetes, rk. napszámos gyermeke,
2. Adamics Klári, 3 hó. rk. ttelen,
3. Soós Anna, Zili György né, 42 év. rk. napszámos özv .
4. Horváth Imre, 2r2 év. rk. földműves fia
5. Gergely Jánosné, Komor Katalin, 64 év. rk. özv.
6. Kovács László, 51 ., hó rk. ttelen,
7. Paizs Károly, 66 év. rk. özv. hivatalnok,
8. Fenyvesi József, H)</2 év. izr. tanuló.
9. Németh István, 1 hó. rk. ttelen,

10. Kolompár Pista, 1 év. rk. oláhcigány,
11. Büki Feri, 7 hó. rk. ttelen, r
12. özv. Csillagh László né, Gombosy Judit, 62 ev. rk. 

m. tan. özv.,
13. Farkas Anna, 3'/2 hó. rk. fielen,
14. Kovács Ilona, 4 év. rk. hivatalnok gyei meke,
15. Szigeti Juli, 3 hetes rk. ttelen,
16. V idő vies Mán, 11 év. rk. föld mi vés gyermeke,
17. Kaján Gyula, 3 hetes rk. ttelen,
18. Geiringer Áruimé, Wenier Róza, 75 év. izr. ma­

gánzó,
19. id. Németh Ignác, 78 év. rk. töldmives.

Z.-Égerszögen, 892. jun. 30-án.
* ° Dr. Grauer Adolf

v. orvos.

Selyem hamisítvány Égessünk el egy min­
tát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás 
rögtön kiderül. Mert mig a valódi s jól festett 
selyem az égetésnél nyomban összetöpörödik és csak­
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván: addig a hamisított selyem (mely 
zsíros szinii szalionás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a testanyagtól telítetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze nem 
pödörödik, csak meggörbül. Henrieberg G. (es. és 
kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben házhoz 
szállítva, póstabér ts vámmentesen szívesen küld 
mintákat akár egyes öltönyökre való, akár egész 
végekben levő valódi selyem szöveteiből.



3fc kitüntet(;s, melyek között 14 tisztc- 
letokmai." és 18 aranyérem van. Szá­
mos bizonyítvány a legels« orvosi 
tekintélyektől. A becsi 1890 ik évi 
tartományi kiállításon v.; az ('90 ovi 
nemzetközi egészségügyi kiállításon a 
.egmagasabb kitüntetéssel, a tisztelet- 
okmány nyal jutalmaztatott

Nestlé Henriett
26 éves eredmény.

Újszülött gvermekek, kiket amjuk vagy épen nem vagy ujs/.Li. h ’ Xestlé-téle gvermektaphszttelcsak hiányosán szoptathat, a .m iliő.- r valun int a fel nevelhetők Füzetek, melyek a re.z.etes h n.ist, vau U 
ko itinens legjelesebb kapacitásainak, «rvahazak «.* gye. meid aza^ 
„ak ,•lismerő nyilatkozatait tartalmazzak, megken....... "W eh
detnek

1 doboz Nestlé H. gyermekliszt 1)0 kr.
1 doboz Nestlé H. eoudensált tej 50 kr. 

Főraktár az osztrák magyar monarchiára :
F. Beriyak, Bécs. (Stad, Naglergasse V)

Kapható minden gyógyszertárban és y ógyanyagok kereskedésében.

Csúz, köszveny. íagszaggatas, 
fejfájás, csipöfajdalom, hátfajda
lom stl>. ellen legjobb bedörzsö 
lés a liicbter-téle |

Horgony-Pain-Expeller. |
Több mint 20 év óta a legtöbb í 

családban ismeretes, mint tájda- I 
lom enyhítő szer és majdnem mm- | 
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások I 
léteznek, ennélfogva mindig hata 
rozottan :

„Horgony-Vaiu-Expellvr
kérendő.

r «T- «Saara™**»*®®**8

■S»«v

egész ingatlanra 66 írtban, a boczíöldi o24 ^ tjkx^ben 
forrlak t 607. hrsz. alatti ingatlannak Horváth Man 
nevén átló 1 ,-ed részére 250 írtban, a 4«- 
felvett t 1681. hrsz. alatti ingatlannak Horváth Mari 
nevén álló > vad részére 83 írtban, és a 4«4- ^ben
fofln.lt t 1006. hrsz. alatti egész ingatlanra 10, titba 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlanok az 1892. OVI jUl.US ho 
30 ik napian délelőtt 10 órakor Bocztöldön akozségbi.o 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át - vagyis 12 írt 60 krt, b írt bí 
k,-t 25 irtot., 8 írt 30 krt és 10 írt 80 krt készpénz 
be.,’, «agy « 1881. LX. t. c. 42. íjában jelzett ar
folyammal „.ámított és az 1881. év, november ho 
1-ón 3333. szám alatt kelt igazsággyminiszteri »ende 
let 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az ,881. L> . t.-c. <
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál cloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszol-
gáltatni. . , ... , , n ,

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. évi április ho • 'en-
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky
kir. törvényszéki biró.

I

v*********!***^^1^

** Uirdetniény.
Hack H. győri hengermalma

a. nagyérdemíí közönségnek szives tudó- g

mására adja, hogy ^
helyben a főtéren j*

(Rechnitzer Miksa vaskereskedö úr házában) g 
e íx v

v********* &&&£&*

5 állított fel. ahol is általánosan elismert, 
kitűnő minőségű lisztjei

a legjiitányosabb napi árak
^ mellett, kicsinyben és nagyban lógnak 

elárusíttatni.
^ A ii. é. vevő közönség szives láto­

gatását kérve, kiváló tisztelettel
jŐ üM.fiók. ,£í®3£3i£áéÁiiá»

győri hengermalma.
Z.-Egerszeg. 1892. junius lióbtin.

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

4

natron lithion tartalmú

savanyuviz.
Hasznos kőszvény éshugykó- 
betegségekben. Kitűnő bű 
sítőszer nagymérvű szénsav- 
tartalmánál fogva. Prospek- 

tusok minden elárusító helyen és a 
fürdő igazgatóságnál.

Raileini fürde

a

Raktár: Fenyvesi Miksánál Za a Égerszögen,

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVARDY IGNÁC, ! I

2171, tk. 92.

Árverési hirdetmény.
X zala-egerszegi kir. tövényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a gazda* es 'párosok 
általános hitelszövetkezeienek zala egerszegi fiokte epe
vé'Tchajtatónak Nagy József végrehajtást szen vedő ellem 
KX> írt tőkekövetelés és járulékai iránt, végrehatási 
ügyében a zala egerszegi ’V törvényszék területen levő 
(Jsáes község határában müve, a csat-a -• szy ■) 1
f.Ivett sző'őváltsácjal terhelt, Nagy Jozsefne Mely
Uozál.a és N- gy iV.ván, Nagy 4 * 1 J°Sutó^ ;
álló t 463. e z ingatlanra 68 mb . a , 468 -, . .. . , 
ingatlanra 24 í than, f 461,. hrsz. u.gadanra lo. t , ,
-r 467. hrsz. ingatlanra 94 írtban, a , 4l>4. hisz. ingat­
lannak Nagy István nevén álló telére 219 írtban, a i 
465. hrsz. ingatlannak Nagy István néven allo feleie 
134 írtban ezennel megállapított kikiáltási ai van eben 
(h-lte és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 89,-. 
évi julius hö 26 ik napjan délelőtt 10 órakor Csacs 
községben a községbiró házánál megtartandó nyilvános j 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni

fognak. ^ szándékozók tartoznak az ingatlanok
, - T. át vagyis 6 írt 80 krt, 2 írt 40 krt,becsaranak m t> <il oJ ... , ,o aí\tvt 20 krt, 9 irt 40 krt, 21 irt 90 krt, 13 itt 4

Ló 1 én 3933 sz. alatt kelt igazsagügyminiszten renJe- 
o * ..I,-» It óvadékképes értékpapírban a

kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. .LX. t. c; u u. 
s a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű ehsmervényt at

szolgalmam l892. évi április hó 28-án.
Hrabovszky 

kir. tvszéki biró.

The
new-yorki életbiztosító társaság

alakíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

legnagyobb pénzintézet 
g " a világon.
4 Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szeiint.
^ Prospectussal és tüzesebb telvilágosí-

fással szolgál
4$ a vezerigazgatósag Magyarország
4$ és a szomszéd tartományok részére.

I Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Főügynökség Zala-Egerszeg és vi­

li dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. ^

*> Z.-Egerszeg. 1892. jumus noüan. «

1227 92.

A zala-erdődi papiaknál leégvtl
melléképiileíekliek vállalat utján leendő biz­
tosítása iránt, melyre a nméltóságú vallás és 
közoktatásügyi m. kir. minisztérium által jóvá­
hagyott építkezési költségvetés szerint 11 ->5 bt 
90^kr. van engedélyezve, —- azon felül a hit­
község 129 kézi és 38 igás napszámot szolgál.

kizárólag zárt ajánlatit verseny Somló- 
Vásárhelyen 1892 ev judus ho 12 én délelőtt
II Órakor a számtartósági irodában tog megfai- 
tatni. hol is az építkezésre tartozó műszaki ira­
tok és feltételek megtekinthetők.

írásbeli zárt ajánlatok csak magyar nyel 
ven szerkeszthetők, 50 kros bélyeggel. 135 fit 
bánatpénzzel látandók el. a teendő ígéretek hetük­
kel és számokkal kiirandók és annak, hogy az 
ajánlatot tevő a feltételeket ismeri és elfogadja, 
határozott kifejezés adandó.

Későn érkezett — távirati utón tett. vagy 
utó ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

M. kir. közalap, sziímtartóság
(Utánnyomás nem lUjaztattk.)

Melyik lapra fizessünk
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél lógva a legolcsóbb magyar lap azißflfill £ Su

W

1800. tk./892. _ _

Árverési hirdetmény,
A zala-eo-evdzegl kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy BonCZ András vegrehalU.
. r i„ i/óman fívői’QV u(rvis mint kisUoi u Kamat! o , Ma f SS gyámja végrehajtást szenvedők ellen, ti» 
fii tőkekövetelés és járuléka, iránt, végreha tási ugye en

x - , v„|„ po-crszefi kir. törvényszék területenaz árverési a zala-egerszegi tx . ^ nril^4;;|,]| 36levő, Bocztöld község hataraban tekvo, a bocztoidi 
sztikvben foglalt j 89 hrsz. alatti egész ingatlanra --6 
írtban, a” t 1080. hrsz. a. szőlőváltsággal terhelt

, ,, , -1 it.xptt F7 a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb <
a mely az uj évvel immár 2o-ik évfolyamába ' ,^>ossá().a és sokasága, rovatainak váltó- <
lapja. Hiteles forrásokból származó ertesulesemeh g '' s< n > totték °néi>szeriivé. A km mány körében i

:vossága, kitűnősége, a kül0“^ ^asnmnyo^ ^ sorban. Az országyülési ‘t argyala <
előforduló eseményekről az ..Lgyctut, ,, , , po az Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz ,
sókról a legrészletesebb, tárgyilagos -m ^;n a iCgte,-jedeTmesebbeu közöltetik. Ez az órhV, !

'' tartozzék is a képviselő, beszéd«, az „ 0y - _ irodalmi célt szolgál, mert naponkint megtalálja
£ tejedet mii lap egyszerre két homlo^egyenes , c x világirodalom legkitűnőbb íróinak leg
* benne a család a hölgyv.lág a Várisi,ól s,b„ úgy hogy
B újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket eg)obb no nz ^ y ldállhatná_
K nincs szépirodalmi lap, mely az n gye u us oldalakra teí.edő politikai és közgazdasági
iS s ezzel szemben ott van az „Egyetértés ne k o, u 0lérl,etetlennek van elismerve a
£ része, mely megbizhatottság, komolyság es 1° C1 y" Áéi'íés“ nek hogy az események (ismertetése körül 
Ü magyar sajtóban. Egyik legtöbb 6rdeme «j s mint teljesen független lap fölött, ill 

soha semminemű tekintetektől sem bag> < - , «ajtóban legnagyobb terjedelmű ország-5 minden pártérdeknek és csak az '«»»>»•^ ^„^„,^,01$ rész-rehujlí,,lanság szerezte meg a

ttÄ*?,...; i
„ ^SzoT:: Í ^ 1 r,nnycriü lapra. ^

«iss*. T,r^a fp-f %
^drlpré^z^dUgiTUó '.yelvd vezér,apja ■ üzleti dolgok.....  az ..Kgvet

értés“ a legjobban informált lap Magyarországban. ipo.nao.y0bt. terjedelemben közlőit bő tudósi-
A rendes ^ meg.' melyek országos „irre lettek

tanokon kívül ve|ie j5 ‘a fanÜQV és a MezÖgazdasag. melyek mindegyike egyegy szaklapot kepe- 4 pótli A ki Ovasni vad, keres S , világ folyásáról gyorsan n ■ -r értesülni, űzessen eh, az

íf „EGYETÉRTÉS—re, .
í» , . , I frt ön kr íeavedevre 5 frt s egy egesz évre 20 frt. az eion
1 STpén»raT„E^ Mutatványszámokat a kiadóhivatal kíván.,,.

a> ingyen és bérmentve küld. ,
v , a,. t i 1 ' A y F<rvetértésu IxiHuóni v<it<il«i .

a> nEgyetértés“ felelős szerkesztője es kiadó n
tulajdonosa:

Csávolszky Lajos.
I) a 1 s z i it h á z u t c a 1. szám.

(Az operaházzal szemben,)



gt>. vs

vagy
bgnnk.
liiíZ

Imz

pgy

■ lofi S
latra, ft

Feltűnést keltő cikk,
mely kitűnő minőségében

egyedül nálam kapható

Wx:x

arany, ezüst, és rézfolyadék, melylyel bármi 
iicimí vas , fa és egyéb tárgyakat átara 
DVOZI1I-, eziistözni és bronzirozni lehet; röy 

szárad, úgy hogy az illető tárgy egész 
aj/ott fal válik, — A kezelésre nézve (mely 
igen egyszerű), minden dobozban egy utasí­
tás van mellékelve. — Egy üvegcse ara 

& 40 kr
Azonkívül ajánlom a m. t közönség 

|f| s/|vés figyelmébe a következő, raktáramon
lT* (jt’ls választékban leró', cikkeket : é. p.
% Díszes arany keretbe foglalt, olajfest
* nienyü es nyomatú kepeket, valódi „Le 
A Ilmádon“ szivarhüvelyeket Cowley és Henry
V céi/ t ár is gyárából.
A Baller'inak, lepkék és labdarózsák, vala-
,Y. mi,,t ezek elkészítésére szükséges színes se- 

fyempapirok, testrészek, legyezők, rózsák s
Y etjyéb díszítmények nálam legdúsabb válasz
Y tékban kaphatók.
A Ez alkalommal szives értésül adui van

szerencsém, hogy nyári — szabadban tar 
% tandó mulatságokra szükséges legelegánsabb
Y , s leqÍzlésesebb kivitelű lampionokat nagy rá
* lasztikban tartok raktáron. — Végül^ még
A Könyv* és papirkereskedésemet, Könyv
V nyomdámat ajánlom a n. é. közönség b. 
*A pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

V B.4®,"í4^íti* '■ _A Za.a Egerszegfi..
rYt ^ * VW *

801. tkvi/92.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatósáo közhírré tesz;, hogy a zala egerszeyi városi 
nenztar végrebajtatónak Benkö György zala-egerszegi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 írt tőkekoveteles 
i*\ járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir törvényszék területén lévő, Zala-Egerszegeu fekvő, 
a zalaegerszegi 2329. sz. telekjegyzőkönyvben a vegre- 
hajiást szenveüŐ névén álló A f 1. sor 481. hrsz. alatti 
ingatlanra az árverést 1024 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és bogy a teunebb tuegjelolt 
ingatlan az 1892. évi julius ho 20 -k napjan délelőtti 
10 Órakor Zala Eger szegen a kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
í.n eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan bt <. s 
árának 10"/„-át, vagyis 102 irt 40 krt készpénzben, 
v igv az 1881. EX. t. e. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881, évi november hó 1-én 3333. sz. a.
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. íj-ában kijelölt 
óv-ulékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. EX. t. c. 170. §. értelmében a ^bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szánulvszerü elismervényt átszolgáltatni.

Á kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegeu, 1892. évi február hó 22 én.

Hrabovszky
kir. tszéki biró.

H 
8 
8 
8 
8 
8
§ helyiségekből álló -

mu
' Wi X'X 
j W?

mkX-X
X’X
X‘X
■xm
m-X’X
MX'XX*X
X'X
Xrv>X
§?X
W-X’Xm
ii
X’X x-x 

! X’X
I 'A*X'XX*X

X'X
W-X*X
X'X
IfX'X

Butorraktár.
A m. t. közönség előnyét véltük 

azon körülmény altul előmozdítani,
midőn egy kiváló, izlesteljes

r

'-u/c

rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nao ecsetelnünk kellene, s így csak 
haliak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z - Égerszög, 1891. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L»

x?x
m
X'X

X'X
w
X'X
X'X
X’X
MX'X
pX'X
WX'X
mX'X

•X'X
X'X
mX'X:<«X;X
X'X

,
X'X X*x I xi !
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-x»x-
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X'XX'Xxtx
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Szidnay Antal sümegi lakos 
végrehajtatnak Kuhn József végrehajtást szenvedő elleni 
1*20 trt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a visszarverést az árverési feltételeknek eleget 
nem levő Kohu Simon és neje Goldschmidt Julia vevők 
ellen a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, 
Zala Egerszegen fekvő, a zala egerszegi 390. sz. telek­
jegyzőkönyvben felvett j 466. hrsz. alatti ingatlanra 680 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a íennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi julius 
ho 2f ik napjan délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen a 

I kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság hivatali helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 68 irtot készpénzben, vagy 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. íj ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 188i. LX. t.-c. i70. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
ZaU Égerszögen, 1892. évi április hó 29 ik napján.

Hrabovszky
kir. törvényszéki biró.

2172. tkvi/92.

A

MAGYAR HÍRLAP
POLITIKAI NAPILAPNAK

páratlan gyorsasággal sikerült a közönség bizalmát, szeretetét megnyerni.
"k fényes siker biztosíték arra nézve, hogy a

MAGYAR HÍRLAP
helyes utón járt, melyen hogy tovább haladhasson, könnyűvé vált az olvasó közönség egyre 
növekvő ragaszkodása és felkarolása következtében.

A MAGYAR HÍRLAP
főszerkesztője : ‘«leíró szerkesztő :

Horváth Gyula. Fenyő Sándor.
X Magvar Hírlap belső dolgozó társai: Abonyi Árpád. Ambrus Zoltán 

Benedek Klek. liródy Sándor, Kény« Ernő, Füredi Mór dr . Oárdony. Oeza, Helta, Jenő, Hook 
János Káinok! Izor." Kiirthy Emil. Kondor Alfréd. Kohl. I >áv,d. Kovács Lőrinc. Markos Miksa. 
Sajó Aladár. Szabó Aladár, Szabó Endre, Szalay Mihály, Szemei-e Attila, hzeredai Leo. hzerdaliely,
Sándor, J. Virág Béla. . . .

A Magyar Hírlap most kezdte meg kony valaxban

ZOLA legújabb regényének A háború
, -í r I .........Kclö.v'i neorvedévp.s előfizet Ók

a

,s.
Zala-Egerszegen n Telek 

utcában 5 szoba. 2 kamara, 
pince, faház és egyéb mellék

számú
XjAKÍÍÁÍj "91

Utasítást e lap tulajdo­
nosa ad.

közlését, melynek eddig megjelent folytatásait az ujoiian belépő negyedéves előfizetők ingyen

kapjak m^zouk.vül a 3i;loVai. Hiiap már legközelebb megkezdi Ambrus Zoltan-nak, 

kiváló Írónak, egy érdekfeszitő novelláját.
A Magyar Hírlap előfizetési ára:

Egészétre ... - 14 frt Negyedévre - 3 frí 50 kr
Félévre..................... 7 „ Eiry bora • 1 » -w

A Magyar Hírlap azonkívül

de csak a
KIS VILÁG

cin, »lau he.tenkint megjelenő képes gyermeklapot is ád k,. melynek elohzetes, ara
Mao*var Hírlap előfizetői szántára):

,.vész évre 2 frt Félévre . 1 frt Negyedévre >0 kr
A Magyar Hírlap két nagy pályadijat tűzött ki u. m. 100 aranya, elbeszélésekre, 40 

aranyat tárca cikkekre, azonkívül
állandó pályázatul

,iz aranyat a legjobb és legérdekesebb hír beküldőjének. E pályád* nnnden há --M-én adatik ki.
r^. cinre is felhívjuk a t. kozönsea figyelmet a Magyar Hiriap ka aesonyi megle 

petesere. ^ re^lhetöieg nleg inkább meg fogja nyerni a köztetszest mm. a tavalyi.
A közönség kényelmének mindenben eleget iparkodván tenni, tudatjuk, j.ngy a Magyar 

Hírlap már julius hónapban uj körforgó gépek segélyével felvágva f-g megjelenni a napon- 
1 kinti 16—20 — 24 oldalnyi terjedelemben.

A Manyar Hírlap szerkeszt,őségé: A Magyar Hírlap kiadóhivatala.
i\r tt* *v iá IV., Granatos-utca 16 sz.IV.. Ujvilag-utca 14 sz. ______ ___ .———

Sarg
Knlodont/a 

■tagyarul
51

fogak
szépségét

jelenti.

Cm > e
Kaiod ‘ "'a 
t-i ... "is­

merve, mint 
nélk ülözhet
len Fogtisz 

ti tó szer.

Sarg
Knlodont ja, 
mint telje­
sen ártal­

matlan szer. 
egészségiig)'i 
hatóságilag

1 n(*cr vau ViZS 
^álva.

^arg
J\ alo dönt ja 
igen alkal­
mas az uta­

zásoknál 
illatosán 

üdítő hatá­
sánál fogva.

Kalodontja 
a legna­

gyobb ered­
mény nyel 
van alkat 

mazva a bél­
és külföldön

Sarg
Kalodontja 

az Id var ok­
nál és a ne 
mességné/ ep 
ugv, mint az 
enyszcrü po’- 
gárliázaknál, 

használatban van

Sarg
Kalodontja 

kérendő min­
dig a sokféle 
értéknélküli 

utánzatok 
miatt.

Narg
Kalodont/a 

kapható 35 
írért dobozon 
knt gyógytá 
vakban, drogois 
fáknál és illat 

szerészeknél

X

„ Miudeii egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből meit elismerés.
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A zalavánnegyei m. kir. nlhimópítészeti hivataltól.

hirdetmény.
Zalávávmogve tekintetes közigazgatási bizottsága f. évi június hó 14-én tartott ülésén 

I 1t Qoii-ii, számú határozatával a zalavármegyebeli törvényhatósági közutak fontai tasa-
; IBM. 1894. 1895: & 1896. íveire «16 telosrtns.itelrendel-

vén. az erre vonatkozó versenytárgyalás ezennel kihirdettetik, melynek megtartására
Bitlat,on-Fiiredre a Uözségbivó házához 1892. julius 23-ának 
Tapolczára a főszolgabírói hivatalba 01
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99

99

99
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95

99

99

99

99

99

99

99

V

V

V

9)

99

99

99

99

99

99

M

19

91

99

19

99

99

99

•9

99

V

99

99

21- őnek
19- ónck 
16-ának 
16-á nak
20- án ak
19- őnek
20- űnak 
19-ónek
22- cnck
21- click
23- ának 
25-vnek

Sümegre a 
Keszthelyre 
SzeiiHlrőthra 
Nagy-Kanizsára 
Pacsiír a 
Novaira
Alsó-Lemlvára 
Leteli yére 
Perlakra
Csáktornyára , ,,
Végül Z.-Egerszegreaz államépitészeti hivatalban „

mindenkor délelőtt 10 órája kitüzetik.
Pelhivatnak vállalkozni kívánók, miszerint szabályszerű módon felszerelt ajánlataikat és 

,odi- azokat, melvek csakis egy járás területére vonatkoznak, a járásra nézve kitűzött nap déle- 
Ím\0 órájáig az illető járási jőszolgabirónál, Balaton-Füreden a kiküldött szolgabiró-furdobiztos- 
jál a zala-égerszegi járásra nézve a kir. államépitészeti hivatalnál, ellenben azokat, melyek több 
•írás területere vonatkoznak, f évi július hó 16-ának d. e. 10 órájáig a kir. allamépitészeti hiva- 
alnál nyújtsák be. mert később beérkezett ajánlatok, valamint bármikor beérkezett, táviratok.
levelembe vétetni nem fognak. , .. ,.
r' Az öt pecséttel zárt ajánlatok borítékán a cznnzésen lelni világosán kiírandó azon

,orvén vhatósági közút neve. illetve az útszakasz, melyre az ajánlat vonatkozik. .
Az ajánlatok az államépítészeti hivatalnál betekinthető ajánlati minta es felosztási kim

atasi minta szerűit Joe ^ ^ kőneinve tótietik ajánlat, mely az államépítészeti hivatalnál kitett
vő mintától eltér: a szállítani" kívánt, kőanyagnak a vállalkozó pecsétjével ellátott két mintája az 
Mániához csatolandó s egyúttal a felosztási kimutatás 7. rovatában a termelési hely is. honnan
j szállítás foganatosítandó lesz, megjelölendő. . ... .. . .. , ,l(rv ,10.vsa„;

Eírv-effv kilometer szakaszra nézve csak egy ar hozható ajaniatba, de cb\ ( b\sébi a
több kilométerben is szerepelhet; az árnak az államépítészeti hivatalnál kitett mintára vagy bar
attól eltérő, de legalább is oly minőségű anyagra kell vonatkoznia. ... , , ...

Minden ajánlatot tevő az ajánlatok beadására kitűzött határnaptól kezdve uyolcz hétig
kötve marad ajánlatához s a már benyújtott ajánlatok többé vissza néni vehetők.

Úgy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt, felosztási kimutatás, szabályszerűen bélyegezendő
S mindkettő az ajánlatot tevő által aláírandó. .................. ,. .. . .

Az ajánlathoz a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett mennyiség
után -íz ajánlatot tevő által ígért árak összegének legalább 5°,,-ka bánatpénzül készpénz vágj eitik- 
papirók alakjában csatolandó Községek, mint jogi személyek, által benyújtott ajánlathoz bánatpénz
Imi vptt a kén viselő-testül éti határozat csatolható. . ,

J Azon ajánlat tevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtatnak el, bánatpénzük az árlejtés
eredménye feletti határozathozatal után fog kiadatni. . .

‘ a tett ajánlat az illetőre nezve azonnal, a vármegyére nézve pedig csak azon naptól
r0„va kőtelező, amikor az a közigazgatási bizottság által elfogadtatik.

c A szállítandó kavicsmennyiség átlaga, a szállítási szerződés és részletes leitete lek, az
ajánlati minta és ennek kiegészítő részét képező felosztási kimutatás, valamint a szállítandó ted- 
anva-r mintái az államépítészeti hivatalnál Zala-Egerszegen, a szokott hivatalos órákban, megte­
kinthetők. vagy az előállítási költség megtérítése mellett megszerezhetők.

Zala-Egerszeg, 1892. julius hó 1-én.
A 7.Qkvá.rmfiíPvm m. kir. ü,llam6i)itész6tl hivatal.


